

衡水:普及消防知识 营造安全环境

衡水市公安局

强力推进 刑侦重点工作

本报讯(记者 张兰华 通讯员 郭建博)近日,衡水市公安局组织召开全市刑侦部门重点工作推进会,通报今年以来全市刑侦重点工作情况,分析当前面临的形势和任务,要求全市刑侦部门,进一步理清思路,把握重点,凝心聚力,再增力度,确保圆满完成全年工作任务。

会议指出,全市刑侦部门要以主动作为的意识深化严打斗争,用足用好年前的两个月时间,分解任务、落实责任,深挖线索、挤净余罪,拧劲加压、不折不扣地完成各项打击处理任务。要把打击重点放在黑恶犯罪、严重暴力犯罪、盗抢骗犯罪、电信网络诈骗犯罪、毒品犯罪等社会影响大、群众反映强烈的犯罪活动上,以开展打击盗窃保险柜犯罪专项行动、打击跨区域系列盗窃机动车专项行动、打击电信网络诈骗犯罪专项行动为契机,严厉打击犯罪嫌疑人嚣张气焰,遏制案件上升势头。要高度重视电信网络诈骗的防范工作,围绕电信网络诈骗犯罪的类型、手段和特点,持续不断地开展安全防范宣传教育活动,着力增强群众自我防护意识,努力减少发案。要强力推进追逃工作,形成全警追逃的良好氛围,采取多种有效措施,全方位、多渠道收集和获取在逃人员信息,强化分析研判,提高抓捕效率,将省公安厅督捕的涉车、涉油、盗抢骗、命案逃犯和黑恶逃犯、严重暴力逃犯作为抓捕的重中之重,逐一研究研究抓捕措施,成立追捕小分队,尽快缉捕归案、消除隐患。要高度重视禁毒工作,做到“逢吸毒必查毒源,逢贩毒必查上下线”,刑警支队禁毒大队要对工作落后的县市进行蹲点,找出症结,重点帮扶,捆绑作业,联合办案,各县市区公安(分)局对于重大涉毒案件线索,要及时向市公安局报告,市公安局予以全力支持配合,刑警支队要派人上案、盯办。

会议强调,要以时不我待的精神推动工作落实。一要勇于担当。各地分管局长、刑警大队长要切实负起责任,发挥主导作用,把握工作重点和主要任务,亲自谋划部署、亲自组织实施、亲自督导落实,真正把工作抓紧、抓好、抓出成效。二要精细管理。要善于从大处着眼、小处入手,对部署的工作要逐项定人员、定责任、定时限、定标准,明确时间表和路线图,责任领导和民警对承担工作的落实情况、进展程度要做到心中有数,确保各项工作落实到位。三要对标先进。各地要结合市公安局党委制定的刑侦重点工作目标任务和刑侦工作绩效考核,对今年以来的工作进行回顾总结,对照先进县市,逐项对比查找,找到薄弱环节,解决问题症结,扎实开展工作,倒逼责任进度,确保完成任务。



宣传活动现场,程蔚青讲话。 郭建博 摄

途,消防官兵娴熟地讲解演示,充分展现了消防官兵精湛的业务素质,博得了参观群众的阵阵掌声。在消防产品展示及假冒伪劣消防产品销毁区,消防官兵结合样品,耐心细致地向群众讲解灭火器、室内消火栓、应急照明灯等常用消防产品的选购、甄别技巧,热心向群众传授如何辨别假冒伪劣消防产品,并现场销毁了不合格消防产品600余件。在消防文艺演出区,消防官兵生龙活虎的舞狮表演博得了满堂彩,精彩的文艺演出牢牢吸引了群众的目光,穿插进行的消防知识有奖竞猜环节更是掀起了警民互动的热潮。在消防趣味运动会竞赛区,来自30个重点单位的60名队员踊跃参加火警、穿越火线、穿着消防服、铺设水带、灭火器灭火等五个项目,加油声此起彼伏,现场气氛热烈,30名成绩优异的队员获得了证书及奖品。

主题宣传活动还对该市社区消防宣传大使和消防之星进行了表彰。



消防志愿者街头搞宣传。 郭建博 摄

武强交警 速破一起肇逃案

11月5日凌晨3时,武强交警大队接警称:在城区体育街东段发生一起交通事故,有人受伤,肇事车辆逃逸,去向不明。接到报警后,当日带班领导李红利立即带领值班民警赶赴现场。

民警现场发现伤者躺在地上,满脸是血,当即配合120将受伤人员送至县医院接受治疗,随即,对现场展开勘查,发现一辆红色电动三轮车侧翻,肇事车辆逃逸,现场只发现黑色雾灯罩及大众车标一个。通过向伤者了解情况,伤者称:事发突然,正值大雾天气,对此次事故情况一无所知,无其他有价值线索。李红利立即将该案情向大队主要领导进行了汇报。大队长任勇接报后,高度重视,立即成立专案组要求迅速破案,保障受害人权益,给社会一个满意的交代。

通过对案情进行集体分析,专案组民警于当日清晨,来到辖区内汽修厂,请专业技术人员对肇事车辆遗留碎片进行辨认,最后确定肇事逃逸车辆为老款捷达轿车。民警立即调取了事故现场周边各监控、卡口视频资料,经过长达7小时的认真排查,因大雾天气原因,视线不清,仍不能确定肇事车辆去向。民警凭借多年的办案经验,从时间、地点等因素考虑,对逃逸车辆行驶轨迹进行了倒查。最终,确定车辆是从辖区内某饭店出发,行至体育街东段发生的故事。

民警当即前往该饭店,调取了监控视频,锁定了肇事车辆及驾驶人。大队民警牺牲休息时间,力争在第一时间破案,经民警多方询问,终于从知情人处取得了肇事嫌疑人的联系方式,并与其取得了联系。最终,在法律的威严、大队民警的强大压力下,肇事者于11月6日13时许来到武强大队投案自首,至此,该起逃逸案件成功告破。

孙文涛

群内人数多时达300人 半年获利200余万元

故城警方打掉一微信红包赌博团伙

□ 本报记者 张兰华 通讯员 吴伟

如今,微信已经成为许多人生活中必不可少的一款社交软件,然而,却有一些人把微信红包当成了网络赌博的工具,从中获利。近日,故城警方就查获了一个利用抢红包进行赌博的微信群,据5名落网的赌局组织成员供述,他们利用这种方式在半年内获利高达200余万元。

■ 赌徒摇身变庄家

今年9月,故城县公安局

电派出所民警发现,有人建立微信群,在群内以抢红包押注尾数的方式,引诱、召集他人加入群内进行赌博活动。民警经过一个多月缜密侦查,最终查明了赌局群内群主和其他组织者的身份。10月末,故城警方远赴福建厦门,将5名犯罪嫌疑人成功抓获。据赌局组织者甘某供述,今年伊始,他被朋友拉入了一个抢红包的微信群,进群之后发现,原来并不是单纯的抢红包,而是采用抢红包猜尾数的方式进行赌博。

很快,甘某便沉迷其中不能自拔,频繁的押注让甘某有些入不敷出。随着赌博次数增多,甘某熟知了其中的技巧。同时,他发现这种方式有利可图,且不易被公安机关察觉。于是,他打算用自己的赌博“经验”,也创建一个微信群组织赌博。

今年2月份,甘某从网上搜罗来几个猜红包赌博的方法,伙同李某、余某等人陆续组建了名为“大三元VIP酒店会所”、“招财猫”、“武财神”3个微信赌博群。通过扫描二维码和直接向群内拉人的方式招揽参赌人员。甘某坐庄制定输赢规则,其他几名组

织者在群内轮流充当托儿,群内人数最多时达300余人,仅仅半年时间,便从中获利200余万元。

■ 远离抢红包赌局

甘某等人以营利为目的,利用微信网络平台变相赌博行为,已经涉嫌开设赌场犯罪被警方拘留。

“当微信红包的发放者或者领取者是以手机终端为平台,组织3人以上,抽头渔利数额累计达到5000元以上的、赌资数额累计达到5万元以上的或者参赌人数累计达到20人以上的,即可构成聚众赌博。”专业律师介绍说,根据《刑法》有关规定,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。

据了解,由于网络平台的虚拟性,庄家和参与者来自全国各地,赌博方式和赌资支付都极具隐蔽性,打击这样的赌博行为存在一定难度。但从去年开始,我国各地公安部门相继破获一批利用微信红包赌博案件,赌资动辄上千万元。其中广东揭阳警方破获的红包赌博案涉赌资金达1.2亿元,涉赌人员2480人。

由于微信红包赌博相对隐蔽,警方提醒,如果有市民遇到类似网络赌博的情况,切记不要参与,并可向警方及时举报。

10月22日,抓捕民警抵达目的地,克服语言不通、水土不服、高原反应等重重困难连续奋战。在当地警方的大力支持配合下,经过两天一夜的蹲坑守候,于次日晚一举将王某辉抓获归案。

10月24日,民警连夜乘车经乌鲁木齐市转乘火车穿行新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西等省,于10月26日晚8时许,将犯罪嫌疑人安全押解回武邑。

经讯问,犯罪嫌疑人王某辉对2014年4月3日伙同他人在武邑县盗窃价值约20万元的化工染料,以及同年4月21日在山西省平遥县盗窃价值12.4万元的化工染料后潜逃的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某辉因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

省督在逃嫌犯潜逃两年

武邑警方新疆缉凶

□ 本报记者 张兰华 通讯员 吴伟

10月23日,武邑警方穿越戈壁荒滩,远赴中国与吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦接壤的新疆阿克苏市,成功将“盗抢骗”省督在逃嫌犯王某辉抓获归案。经三天两夜的长途奔波,10月26日晚8时许,王某辉被警方安全押解回武邑。

2014年4月3日晚,犯罪嫌疑人王某辉伙同孙某等另外三人,驾驶一辆福田双排座货车进入武邑县一家公司,盗走价值20余万元的化工染

料。案发后,同案的孙某等3人相继被抓获归案,而犯罪嫌疑人王某辉一直潜逃在外。武邑县公安局随即对王某辉上网追逃。

同年4月21日,王某辉流窜进入山西省平遥县,从一针织厂染料库房内盗窃价值12.4万元的化工染料,继而被平遥警方上网追逃。

自此,王某辉就像人间蒸发一般销声匿迹。然而,武邑警方却时刻未放松对其抓捕工作。

今年6月7日,省公安厅将王某辉列为打击“盗抢骗”行动督捕逃犯。武邑县公安局高度重视,成立专

门的抓捕小组,对王某辉展开抓捕。副县长、公安局局长姜桂海多次调度,听取抓捕工作进展情况,解决工作实际困难。党委委员宋新,党委委员、刑警大队长李永强亲自上案,调度协调。专案民警经数月的缜密侦查、重点经营、深度研判,多次往返邯郸市鸡泽县、邢台市等地循线追踪。

经过大量工作,10月21日,警方最终锁定了网上逃犯王某辉的藏匿之地——新疆阿克苏市。武邑警方果断抽调精兵强将,由刑警大队、禁毒中队民警组成抓捕小组,连夜飞赴阿克苏市实施抓捕行动。

